两岁娃惊现高速应急车道

警民接力找亲人



懂事的小果果给交警叔叔端来茶水

4月5日下午,我省高速交警南宫大队 民警吴永强、王博和小果果一家合影留念。

当日中午11时58分,在青银高速公路 清河服务区执勤的我省高速交警南宫大队 民警吴永强、王博接到指挥中心指令:两位 司乘人员在青银高速北半幅距清河服务区 西约300米处,捡到一名约两岁的男娃,正 等待民警前去处置。二人迅速赶到现场。 抱着孩子焦急等待的睾月华对民警述说经 过。从山东老家回石家庄的窦月华和朋友 驾车从东往西行驶到这里时,突然发现应

急车道上有个孩子在走,他们赶紧靠边停 车,窦月华下车快速跑向孩子。这时,一辆 黑色轿车也停了下来,一位男士下车,和她 一起拦住孩子。窦月华拉过孩子,仔细检 查了一下,这个大约两岁的男孩,身上没有 外伤,问他话,孩子啥也不说,只是哭个不 停。窦月华和那位男士打电话报了警。看 着身边呼啸而过的车流,窦月华抱起孩子 不敢再放下。两位热心人把孩子交给民 警,才放心地离去。

小家伙儿只是哭,说不清家在哪儿,怎

么上的高速公路。两位民警将孩子带到服 务区,哄着睡了会儿,又带他到餐厅吃了点 饭。民警查看监控设备,但监控录像里没 有孩子上高速公路的画面。他们又通过微 信朋友圈等多种方式,请同事及亲朋好友 帮助寻找孩子亲人。14时许,有群众给高 速交警南宫大队值班室打电话,说服务区 附近村庄有人在寻找丢失的孩子

在交警忙着帮孩子找家长的同时,距 离青银高速公路清河服务区三四百米外的 清河县王屯村,村民郭大伟、马小杰夫妇也 在焦急地找孩子。当日12时许,他们发现 孩子不见了,找遍了整个村子也没找到。 后来报了警;将孩子的照片等信息发到了 朋友圈。13时50分,一个亲戚打来电话 说:"清河服务区里有个小孩儿正在找父 母,你们快去看看是不是咱家孩子。"

14时10分,父母和失踪2个多小时的 孩子闭聚了!

民警分析,孩子是自己从家里走到了 三四百米外的高速公路边,然后又顺着护 坡爬到了高速公路上。

针对此事,交警提醒高速公路沿线的 群众:要时刻关注孩子的安全,不能让幼儿 离开家长的视线;高速公路是全封闭的,禁 止行人进入,提醒孩子们不要去高速公路 上玩耍;要培养孩子的交通安全意识,远离

记者 赵永辉 摄影报道

河间农民的木雕情怀

本报沧州电(通讯员高秀珍 者代晴)河间市景和镇欢留村有位热 爱木雕的手艺人,名叫韩双喜,今年34 岁,他把木雕作为终生事业,为之乐此 不疲。他希望更多人了解和认识手工 木雕,也希望结交更多兴趣相投的朋 友,让这门古老手艺发扬光大。



痴迷木雕学艺五年

34岁的韩双喜,是河间市景和镇 欢留村的一位木雕手艺人。儿时,他 就喜欢看父亲做木工活。在韩双喜 爷爷置办的老家具上,有几片雕刻花 板,他一直珍藏着,百看不厌。他边 说边分析,花板只在木质表面雕刻图 案,属浅浮雕,是雕刻形式的一种。 看到第一眼就喜欢,韩双喜觉得自己 骨子里就是个木匠。

怀揣雕刻之梦的韩双喜,高中毕 业后去天津拜师学艺,从师天津木雕 非遗传承人。他说,学雕刻并不是一 去就学,有两年的入门期,能坚持下 来的都是爱木至深者。

韩双喜主学雕刻花鸟、瓜果、鱼、 墙体壁挂和屏风。一心想把雕刻技 法学到手的韩双喜,学习时一日三餐 要自己做,干活、睡觉都要待在冬冷 夏热的废旧车间。"长达五年的学习,让 我的生活更加充实有趣。"韩双喜说。



韩双喜的木雕作品



雕刻初期困难重重

韩双喜毕业后又去浙江充电,他边打 工边学习,收获满满的他深信自己也能做 出精美的木雕。几个月后,韩双喜回家了, 个人闷在家里做雕刻。

雕刻初期,韩双喜花费几万元,历经三 年苦寻合适的雕刻木材,几乎把周边的榆 树、杨树、槐树、枣树全试了,又把木材厂的 木料试了个遍。"最先选枣木为雕刻木料, 哪知因木料没处理好,雕刻的作品全部开 裂废掉,心情沮丧到了极点。"韩双喜说,冷 静之后他开始追根溯源找原因。

韩双喜指着3米深的水井说,里面都是

让更多人了解木雕

韩双喜说,雕刻下序先从构思开始,然 后把构思好的图样手工绘制出来,再把图 样拓印在木板上镂空才能雕刻,"打胚、细 胚、修光、打磨(粗磨、细磨、抛光)、油漆(底漆和 面漆),这些流程走下来,作品才能诞生。

在烦琐的雕刻工序中,韩双喜享受着 快乐。"雕刻中,我见证着木料蜕变的点点 滴滴,作品完成,一种小小成就感油然而 生。"韩双喜说。

平日,韩双喜主要雕刻订单作品,多在

浸泡三年的一段段枣木,这是历经失败后 找到的最佳储存木料的方法。"现在说来简 单,最初也是从村老人们那打听得知,雕刻 前枣木要蒸煮或土埋处理。但煮多久? 埋多 久? 需经反复实验才恰到好处。"韩双喜说。

踏入韩双喜工作室,墙壁上一幅幅雕 刻作品别样精致。连年有余、福禄万代、百 年好合、八骏图……吉祥如意的名字让人 心生欢喜,细细品咂他的作品,各类动植物 栩栩如生。"雕刻要达到动感,需反复揣摩 长期练习。我在雕刻卷曲的荷叶时,常到 荷塘边观看荷叶形态。"韩双喜说。

网上销售。年前,他从南方购置香樟木,准 备做系列作品,预计到年终时办展览。

韩双喜内心有着许多美好心愿,"我希 望有机会能把一些作品义卖,所得款项捐 给需要的孩子们。有喜欢这门工艺的孩子 我可以免费教授。有机会我还想把木雕带 进校园,让孩子们现场观摩。'

如果您对木雕艺术感兴趣,可以和韩 双喜联系:15297392706。

资讯》

120名"未来警官" 现场体验交管

本报秦皇岛电(记者张辉)整齐的 着装,帅气的动作,热情的态度,4月9 日上午,秦皇岛市山海关区南园岗,一 群"未来警官"引人注目。当天秦皇岛 市交警六大队组织山海关区司法警官 职业学校的120名学生参加交管工作 体验活动。

据了解,自今年3月起,秦皇岛市 交警支队组织并全面推进开展五万人 交管体验行动工作,各大队每周开展活 动,组织志愿者、学生、记分驾驶员、送 餐员等上路体验交警执勤,感受交警执 勤执法工作的辛苦及重要性,劝导文明 交诵,促进文明交通行为的养成。此次 也是交警六大队第七次组织交管体验

当日9时,司法警官职业学校的学 生在老师的带领下抵达山海关南园岗, 六大队民警早已等候在那里。未做休 息,学生们列队待命,在六大队教导员 介绍任务、讲解要求、岗前动员之后,学 生们分成小组,在民警带领下进入工作 状态

路口交通安全一直是交管工作的 重点,民警先讲解相关法律法规,再介 绍执勤规范,随后带领学生进入执勤点 位,维护路口通行秩序。与此同时,宣 传体验的同学已经进入角色,"叔叔、阿 姨,请您了解交通法规,祝您出行平 安!"每派发一份宣传材料,同学们都不 忘说一句谢谢。指挥手势是交通警察 必须掌握的基本技能,同学们在民警的 耐心指导下,一招一式认真学习,整齐 的着装,帅气的指挥动作格外醒目,引 得过往群众啧啧赞叹。

医大一院将在帕金森病日 举办义诊、科普活动

本报讯(记者檀亚楠)4月11日是 世界帕金森病日,河北医科大学第一医 院将干4月11日上午8:30-11:00在 医院门诊大厅1楼举办义诊活动。4月 13日上午9:00-11:00在门诊大楼5楼 多功能厅进行义诊活动以及科普讲 座。希望诵讨本次活动,增加患者和市 民对帕金森病的认识,为广大帕金森病 患者提供优质便利的医疗服务。

高阳一干部 涉嫌危险驾驶罪被刑拘

本报保定电(记者李连成)日前,保 定市高阳县公安局发布高阳县"3·29" 交通事故情况通报称,3月29日晚,高 阳县正阳路发生一起交通事故,事故导 致1人死亡,双方司机受伤。肇事司机 吴某某(男,41岁,高阳县干部)涉嫌危险 驾驶罪已被公安机关依法刑事拘留,案 件侦办及善后工作正在有序进行中。

当地媒体报道称,3月29日晚,在 高阳县外环路发生一起严重交通事故, 一辆黑色轿车在路口中央隔离护栏断 口处左转调头时,与一辆直行的白色轿 车发生碰撞,两车均损毁严重。该事故 在被目击者拍摄成视频后,开始在网络 上疯传。根据现场视频资料可看到,两 辆轿车撞击之后,车头都已完全变形, 路面满是轿车碎片,白色轿车侧翻在路 边后被扶正,

据了解,事发时,黑色轿车是准备 调头去加油,事故导致黑色轿车上一名 年仅24岁且已有8个月身孕的女性经 抢救无效死亡,两车驾驶员均不同程度 受伤,而白色轿车的驾驶员,是该县某 局干部吴某某。接到报警后,警方迅速 展开调查,4月5日,高阳县公安发布消 息,吴某某因涉嫌危险驾驶罪已被依法 刑事拘留,案件侦办及善后工作正在进 行中。